

检方通报邯郸初中生遇害案:3名未成年犯罪嫌疑人被核准追诉

新华社消息 4月8日,河北省人民检察院发布通报称,河北邯郸初中生遇害案中3名未成年犯罪嫌疑人为故意杀人,情节恶劣,应当追究刑事责任,按照相关法律,河北省检察机关逐级层报最高人民检察院对张某某、李某及马某某核准追诉。

通报称,3月10日,河北省邯郸市肥乡区初一学生王某某被杀害。3月11日,涉案的张某某、李某、马某某3名未成年犯罪嫌疑人被公安机关全部抓获。检察机关高度重视,依法提前介入公安机关侦查活动。3月21日,邯郸市肥乡区公安局对涉嫌故意杀人罪的张某某、李某及马

某某提请检察机关核准追诉。

通报还称,检察机关审查认为,张某某、李某及马某某3人作案时已满十二周岁不满十四周岁,故意杀人致被害人王某某死亡,情节恶劣,应当追究刑事责任。根据《中华人民共和国刑法》第十七条第三款的规定,河北省检察机关逐

级层报最高人民检察院对张某某、李某及马某某核准追诉。近日,经最高人民检察院审查,依法决定对犯罪嫌疑人张某某、李某及马某某核准追诉。检察机关将在严格依法办案的同时,切实履行法律监督职责,进一步加大未成年人犯罪预防和治理力度。
(赵鸿宇)

商用燃气灶等7种产品纳入CCC认证

新华社消息 市场监管总局4月7日发布公告,对具有较高安全风险的商用燃气灶、阻燃电线电缆、电子坐便器、电动自行车乘员头盔、可燃气体探测报警产品、水性内墙涂料、防爆灯具及控制装置等7种产品实施CCC认证(强制性产品认证),将低压元器件由CCC自我声明恢复为第三方评价方式。

市场监管总局认证监管司副司长李春江介绍,此次纳入CCC认证的产品,主要集中在近期安全生产事故暴露出安全质量问题较突出或是消费者反映安全隐患较多的领域,需要通过事前准入方式确保安全合格的产品进入市场。如广泛应用于餐饮场所的商用燃气灶,如果未按照国家标准设计自动熄火装置,极易引发公共安全事件。

CCC认证与人们的生活息息相关,是国际通行的市场准入制度。据市场监管总局统计,加上此次公告发布的产品,目前我国CCC认证目录共覆盖包括家用电器、电子设备、汽车、玩具等在内的16大类100种产品。自CCC认证实施以来,儿童玩具的合格率由不足40%上升到96%,家电产品由76.7%上升到90.7%,质量安全水平不断提升。
(赵文君)

编造网络谣言 “秦朗舅舅”被行政处罚

4月7日,江苏省公安厅公布2024年以来查处的10起网络谣言典型案例,其中南通杨某编造“外甥在巴黎丢寒假作业”网络谣言,造谣学校,对相关学校造成不良影响,扰乱公共秩序,“秦朗舅舅”已被江苏南通警方行政处罚。

2月17日,杨某为博取关注、吸粉引流,在网络平台“小学生寒假作业遗落巴黎厕所”短视频下造谣某学校,并以“失主”舅舅身份摆拍、直播到书店购买新作业送给外甥,对相关学校造成不良影响,扰乱公共秩序。杨某已被公安机关行政处罚。

2月16日下午,有博主发布视频称在法国巴黎捡到两本国内一年级学生的寒假作业,并喊话“一年级八班秦朗”。原视频发出后,陆续有网民在评论区留言,自称是“秦朗”的舅舅,并称这名丢失作业的“秦朗”来自“西场小学”。不少媒体据此迅速跟进。在此期间,自称是“秦朗舅舅”的杨某还开启了直播,短时间点赞量达到数万。但事件很快迎来反转,在全国多所“西场小学”均向媒体表示查无此人后,“秦朗舅舅”承认自己是“蹭流量”,其账号被平台封禁。
(据《北京晚报》)

果农授粉忙

4月8日,河北省晋州市周家庄乡第九生产队的果农在梨园内进行授粉作业。近日,河北省晋州市的17万亩梨树陆续开花,果农抢抓农时给梨树疏花授粉,以提高坐果率和果品品质,促进增产增收。

摄影/新华社记者 杨世尧

英国111岁老翁成为全球在世最长寿男性

新华社消息 吉尼斯世界纪录机构4月5日认定111岁224天的英国老翁约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德为全球在世最长寿男性。

据美国有线电视新闻网6日报道,廷尼斯伍德1912年8月26日出生于英格兰西北部港口城市利物浦,经历两次世界大战,也是吉尼斯世界纪录认证的“世界最年长二战退伍男兵”。他如今居住在海边小镇绍斯波特的一家养老院里。

养老院经理凯蒂·霍华德说,廷尼斯伍德是个“神奇的人,有很多故事”,喜欢看报纸、听广播。他还喜欢足球,是家乡利物浦足球队的忠实粉丝,见证了这支球队每一次夺冠时刻。

廷尼斯伍德平时不吸烟,很少喝酒,逢周五会吃炸鱼薯条。他认为自己的长寿秘诀是“运气好”。老人建议人们做事情要适度,“不管是喝得太多还是吃得太多,或者是



走路太多,最终都要受苦”。

先前全球在世最长寿男性是委内瑞拉人胡安·比森特·佩雷斯·莫拉,本月2日去世,距他115岁生日还有1个多月。

根据吉尼斯世界纪录,当今在世最长寿女性是西班牙人玛丽亚·布兰亚斯·莫雷拉,出生于1907年3月,今年已满117岁。

荆晶